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1.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

La voix de cet artiste nous ... .
1) séduis 2) séduisons 3) séduise 4) séduit

2.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

C'est ... qui vas participer à ce concours de gymnastique?
1) lui 2) toi 3) elle 4) eux

3.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Je suis persuadé que ... beau chef-d'œuvre ne vous laisse pas indifférents.
1) ce 2) ces 3) cet 4) cette

4.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A4).

La maîtresse a frappé avec sa règle (A4)  ... son bureau: «Silence! Nous ne faisons pas (A5)  ... grammaire aujourd'hui, parce
qu'il est arrivé un incident très grave: l'agent de police qui s'occupe de notre sécurité est allé se plaindre à Monsieur le Directeur. Il
lui a dit que vous traversiez les rues comme une bande (A6) ... petits sauvages en courant et en mettant ainsi votre vie en danger.
Donc, Monsieur le Directeur m'a demandé de vous faire (A7) ... leçon sur le Code de la route».

1) en 2) sous 3) sur 4) avant

5.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Tu as déjà reçu ta facture de téléphone, mais Claude n'a pas encore reçu...
1) la tienne 2) la sienne 3) le sien 4) le mien

6.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A6).

Les deux adolescents vont (A6) ... collège Chateaubriand. Julie adore l'école: elle est excellente en français et en anglais, elle
aime (A7) ... dessin et s'intéresse à la musique. Elle trouve les maths difficiles, mais Tommy est toujours là pour l'aider. C'est bientôt
les conseils de classe: elle est sûre (A8) ... passer dans la classe supérieure. La situation de Tommy est plus compliquée: il est très
bon en sciences, mais pour les autres matières il ne manifeste pas (A9) ... intérêt.

1) à la 2) du 3) de 4) au

7.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A7).

En fait, Tommy n'aime pas ses professeurs et il s'ennuie pendant les cours. Il regarde (A6) ... la fenêtre et rêve, ou bien il dessine
dans ses cahiers. Il trouve que (A7) ... littérature est inutile et qu'il perd son temps en français: surfer sur Internet ou regarder des
DVD est bien plus intéressant! A la maison, il adore bricoler. Son père n'a pas beaucoup (A8) ... temps pour s'occuper de lui et il ne
veut rien demander à Violaine, alors il cherche les réponses (A9) ... questions sur Internet.

1) la 2) - 3) une 4) de la

8.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Vous avez un parapluie? Non? Venez vous abriter sous ... .
1) le mien 2) la nôtre 3) le tien 4) la mienne

9.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A9).

Le 15 avril le propriétaire (A7) ... Renault 30 a constaté la disparition de son véhicule, garé devant chez lui la veille. La voiture
avait été vérifiée par le garagiste le 13 avril et le compteur marquait 10 000 km. Le même jour, 15 avril, il dépose plainte au
commissariat. Le 16 avril il n'y a pas (A8) ... nouvelles. Mais le jour suivant, le véhicule est retrouvé dans une rue voisine. (A9) ...
compteur marque 15 000 km! Nous avons le mystère du chemin parcouru par le voleur (A10) ... dimanche soir jusqu'à la découverte
de la voiture!

1) Un 2) Le 3) Ꭰu 4) Sur
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10.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A10).

«Le mur long de 10 000 li». Telle est l'appellation chinoise de la Grande Muraille. Le li, unité de mesure des distances, équivaut
à environ 500 m et «10 000 li» signifie ici «nombre infini».

La Grande Muraille, Qin Shi Huangdi veut (A10)... construire pour (A11)... faire un système de défense contre les attaques des
barbares, c'est-à-dire des populations non chinoises, venues du nord. Ce formidable ouvrage (A12)... entièrement en terre battue,
recouverte de parements de brique séchée. (A13)... ses 6700 kilomètres, et vous allez voir que c'est la plus longue construction
humaine au monde.

La Grande Muraille est une marque de l'histoire de Chine (A14)... illustre l'art et la culture du pays. Aujourd'hui les touristes du
pays et de l'étranger sont encouragés à l'escalader par ces lignes: «(A15)... qui n'a pas escaladé la Grande Muraille n'est pas un
véritable homme».

1) lui 2) y 3) la 4) les

11.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (А11).

Aujourd'hui, en France, comme partout dans le monde, des savants, des hommes de religion, des écrivains lancent un appel:
l'homme est trop loin de la nature, il doit à tout prix retrouver une vie naturelle. Il faut arrêter le gaspillage et protéger la nature
(A11) ... souffre, voilà ce qui est le plus urgent.

Des manifestations s'organisent. Il y (A12) ... a partout en France. Les uns veulent protéger les bêtes sauvages et interdire de
(A13)  ... chasser, les autres se groupent pour empêcher qu'une usine s'installe dans un lieu encore vert. D'autres encore crient:
«(A14) ... de construire des automobiles!»

Mais les manifestations ne suffisent pas. Aussi près de 1500 associations (A15) ... pour protéger la nature. Et puis, parmi elles, il
y a (A16) ... qui cherchent des solutions pour demain.

1) qui 2) que 3) dont 4) lequel

12.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A12).

La cathédrale Notre-Dame de Paris a une longue histoire. Si vous avez la possibilité, (A11) ... voir ce grand monument de
l'architecture.

La cathédrale Notre-Dame de Paris a subi plusieurs rénovations, (A12) ... la dernière est datée de 2002. Beaucoup de touristes
viennent (A13) ... contempler. Chaque année il y (A14) ... a plus de douze millions. Les travaux de construction, commencés en
1162, sous le règne de Louis VII, (A15) ... en 1260. Néanmoins, aussitôt la cathédrale érigée, elle n'a jamais cessé d'être restaurée.
En particulier, lors de la Révolution française, le bâtiment a été horriblement détérioré.

De nos jours, on se plaint de la pollution atmosphérique par des gaz d'échappement des véhicules coincés dans les
embouteillages parisiens. (A16) ..., ainsi que l'isolement de la cathédrale sur l'île de la Cité, provoquent de considérables
dégradations de ce monument historique.

1) où 2) que 3) dont 4) qui

13.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A13).

«Moi, j'ai toujours eu la passion des détails. Observer les gens vous apprend tant de choses. Ne vous retournez pas, mais à la
table derrière vous, il y a une vieille dame. Si vous le voulez bien, (A10) ... de place comme si de rien n'était». Alice a obéi et s'est
assise sur la chaise (A11)... occupait M. Daldry tandis que lui, il s'est installé sur (A12). d'Alice. « Rien de particulier. Elle s'essuie la
bouche avec sa serviette de table. Cette femme est veuve. Elle parle à son mari qui est déjà mort. Elle (A13)... voit présent à ses
côtés. Avec un peu de fantaisie la solitude n'existe pas. Plus tard au moment de payer, elle repoussera la coupelle de l'autre côté de la
table, parce que son mari réglait toujours l'addition. Chaque soir avant d'aller se coucher elle (A14)... dans son fauteuil, s'adresse à
lui et fait de même le matin. Je (J') (A15)... suis certain». M. Daldry avait l'air heureux.

1) leur 2) les 3) le 4) lui

14.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A14).

Bientôt les vacances: (A11) ... à votre budget! Il faut absolument (A12) ... penser à l'avance. Des retraités ou des salariés trop
modestes, le chômage ou le prix élevé des études, (A13) ... donne des idées, qui sont ensuite reprises par tout le monde. Les
échanges des logements sont devenus banals.

On prête également de plus en plus souvent son appartement, pendant les vacances, à des retraités, par exemple: ils pourront
visiter la ville, aller au concert ou au théâtre, et habiter chez vous gratuitement s'ils sont d'accord pour arroser les plantes et montrer
que l'appartement (A14) ... .

Il y a des personnes (A15) ... organisent des randonnées, d'autres se proposent comme chauffeurs: si vous passez une semaine
en mer, vous pourrez, grâce à elles, laisser votre voiture en Vendée et vous (A16) ... retrouverez en descendant du bateau en
Normandie. C'est la solution la moins chère!

1) ont occupé 2) est occupé 3) occupé 4) occupent
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15.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A15).

«Moi, j'ai toujours eu la passion des détails. Observer les gens vous apprend tant de choses. Ne vous retournez pas, mais à la
table derrière vous, il y a une vieille dame. Si vous le voulez bien, (A10) ... de place comme si de rien n'était». Alice a obéi et s'est
assise sur la chaise (A11)... occupait M. Daldry tandis que lui, il s'est installé sur (A12). d'Alice. « Rien de particulier. Elle s'essuie la
bouche avec sa serviette de table. Cette femme est veuve. Elle parle à son mari qui est déjà mort. Elle (A13)... voit présent à ses
côtés. Avec un peu de fantaisie la solitude n'existe pas. Plus tard au moment de payer, elle repoussera la coupelle de l'autre côté de la
table, parce que son mari réglait toujours l'addition. Chaque soir avant d'aller se coucher elle (A14)... dans son fauteuil, s'adresse à
lui et fait de même le matin. Je (J') (A15)... suis certain». M. Daldry avait l'air heureux.

1) le 2) en 3) у 4) la

16.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A16).

(A11) ... les lieux d'un café parisien. Comment doivent-ils être? Généralement un café parisien (A12) ... dans une rue étroite de
Paris. Il y a une petite terrasse ou tout simplement quelques tables avec des chaises mises sur le trottoir. A l'intérieur il y a le zinc et
l'espace pour les tables, mais il n'est pas grand. Qu'est-ce qui est presque indispensable? Bien sûr! Des miroirs! Les miroirs sont
devenus un objet nécessaire des cafés dès le XVIII siècle. La première cause fut (A13) ... de l'économie: les miroirs économisaient la
lumière et (A14) ... multipliaient. Et ils économisaient aussi l'espace en l'élargissant visuellement. L'idée des miroirs dans les cafés a
non seulement servi à transformer l'intérieur et le rendre plus éclairé mais aussi a stimulé la création: on peut citer des peintres
(A15) ... furent enchantés des miroitements et de leurs possibilités artistiques et qui (A16) ... profitèrent pour faire naître des chefs-
d'œuvre.

1) y 2) lui 3) leur 4) en

17.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Il est nécessaire que vous ... plus aimable envers vos amis.
1) soyez 2) serez 3) seriez 4) êtes

18.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Luca dit: «Je veux passer les vacances au bord de la mer».  — Luc a dit ... les vacances au bord de la mer.
1) s'il voulait passer 2) qu'il voulait passer 3) de vouloir passer 4) ce qu'il voulait passer

19.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена ошибка.
 

Papa souleva le petit garçon (1) et le porta sur un lit. Il lui caressa (2) les cheveus blonds (3), et il l'embrassa plus fort et plus
longtemps (4) que le soir d'habitude.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

20.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена ошибка.
 

Anne et Julie avaient reçu un coup de téléphone (1) de Mme Orsells qui avait besoin de leur aide (2) pour s'occuper de ses
jumelles (3), de vraies petites danseures (4) bien remuantes.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

21.  Прочитайте предложения. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Lucie est ... habillée.
1) jolimment 2) joliment 3) jolie 4) joliement

22.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена ошибка.
 

J'ai amené Sylvie, une petite fille du village voisin (1), si vive et si fraîche (2), avec ses yeux noirs (3), son profil régulier et sa
peau légèremment bronzée (4).

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

23.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A23).

Cet été, mes parents ne sont pas partis en vacances: ils viennent de construire une maison. Et moi, je suis allée passer un mois
chez ma tante en Géorgie. D'abord, je me suis un peu ennuyée parce que je ne (A23) ... pas de jeunes gens de mon âge. Mes cousins
sont plus jeunes que moi et je pense qu'ils (A24) ... un peu bêtes. Ils ont passé leur temps à m'énerver! Heureusement, il a fait beau,
j'allais à la plage et je (A25) ... des livres. J'ai lu presque tous les livres que je (j) (A26) ... . Autre point positif, j'ai pu regarder toutes
les émissions de télé que je voulais. Vous savez, ma tante est moins stricte que ma mère dans ce domaine. Dans deux jours je
rentrerai à la maison et je (A27) ... mes copines.

1) connais 2) connaissais 3) connaîtrai 4) connaîtrais
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24.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A24).

Ce matin Mme Langlois, professeur au lycée Pasteur, est partie de chez elle un peu plus tard que d'habitude. La veille, elle
(A23) ... longtemps après minuit et avait oublié de remonter son réveil. Mais elle pensait qu'en se dépêchant, elle (A24) ... à l'heure
pour son cours. Heureusement, on (A25) ... bien dans la ville. Au carrefour, alors qu'elle (A26) ... à gauche, le feu est passé du vert à
l'orange, mais Mme Langlois (A27) ... . Un coup de sifflet l'a rappelée à l'ordre. Un agent de police a examiné ses papiers, puis il lui
a demandé quelle (A28) ... sa profession. Après avoir su qu'elle était professeur il lui a demandé d'un air impassible de recopier cent
fois: «Je dois respecter les feux de signalisation.»

1) arrivera 2) est arrivé 3) arriverait 4) arrive

25.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A25).

Cet été, mes parents ne sont pas partis en vacances: ils viennent de construire une maison. Et moi, je suis allée passer un mois
chez ma tante en Géorgie. D'abord, je me suis un peu ennuyée parce que je ne (A23) ... pas de jeunes gens de mon âge. Mes cousins
sont plus jeunes que moi et je pense qu'ils (A24) ... un peu bêtes. Ils ont passé leur temps à m'énerver! Heureusement, il a fait beau,
j'allais à la plage et je (A25) ... des livres. J'ai lu presque tous les livres que je (j) (A26) ... . Autre point positif, j'ai pu regarder toutes
les émissions de télé que je voulais. Vous savez, ma tante est moins stricte que ma mère dans ce domaine. Dans deux jours je
rentrerai à la maison et je (A27) ... mes copines.

1) feuillette 2) feuilletterai 3) viens de feuilleter 4) feuilletais

26.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A26).

Accueillie 123 jours avant les JO avec splendeur par le Président de la Fédération russe, la (A26) ... olympique en provenance
de la Grèce a été allumée sur la Place Rouge de Moscou. Le feu d'Olympe (A27) ... du Pôle Nord, en passant par le sommet du mont
Elbrouz, jusqu'au plus profond (A28) ... au monde, Baïkal. Le feu s'est trouvé également dans le (l') (A29) ..., il a été envoyé sur une
station spatiale internationale. Les Jeux Olympiques d'hiver organisés tous les quatre ans est un immense (A30) ... très attendu par
tous les sportifs et leurs Supporteurs.

1) symbole 2) flamme 3) drapeau 4) lumière

27.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A27).

1) a voyagé 2) a déplacé 3) a demeuré 4) a séjourné

28.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

On devient semblable à ses amis ..., au contraire, on garde son originalité.
1) pour qu' 2) comme 3) car 4) ou

29.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A29).

Sans que nous nous en apercevions, un nouvel humain est né. Ce dernier n'a plus la même espérance de vie, ne (A29) ... plus de
la même façon, ne vit plus dans la même nature, n'habite plus le même espace. L'individu ne sait plus vivre en couple, il (A30) ... . Il
ne sait plus se tenir en classe, il est indiscret: il pose des questions et bavarde. L'individualité est devenue la règle. Cela dit que de
nouveaux liens restent à inventer. En témoigne Facebook et son (A31) ... planétaire. Que cherchent ces jeunes? Qui sont-ils? Dans
quel (A32) ... vivent-ils? Les jeunes n'ont pas la même (A33) ... du monde que nous, leurs parents. Ils n'ont plus la même tête.

1) exprime 2) réalise 3) communique 4) dit

30.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A30).

Les adolescents adeptes d'Internet sont bien plus sociables que certains adultes ne le (l') (A26) ... . Contrairement à l'impression
que peuvent avoir les parents et les professeurs, la majorité des jeunes sont contents de leurs (A27) ... avec les adultes. L'enquête
réalisée pour le Forum Adolescences illustre certains malentendus entre (A28)  ..., parce que les adultes ont beaucoup de mal à
comprendre les messages contradictoires des adolescents. Les parents ne comprennent pas que leurs enfants ont (A29) ..., à la fois,
d'autonomie et d'un garde-fou. Même si les adolescents (A30)  ... beaucoup de temps devant leurs écrans, c'est un stéréotype de
penser qu'ils sont complètement coupés du monde.

1) passent 2) tiennent 3) suivent 4) abandonnent

31.  Выберите из предложенных вариантов подходящее по контексту значение выделенного слова.
 

L'âge d'or du genre humain est dans la perfection de l'ordre social.
1) очередность 2) строй 3) приказ 4) орден

32.  Укажите один из предложенных вариантов, с которым глагол «la bouche» составляет устойчивое словосочетание.
1) de transport 2) de métro 3) d'autobus 4) de ville



РЕШУ ЦТ и ЦЭ — французкий язык Вариант № 21

5 / 6

33.  Определите правильную последовательность реплик (A—F) в диалоге.
 

A.  Oui, bien sûr, de plus je peux perfectionner mon anglais!
B.  Ça vous intéresse aussi parce que c'est une société internationale, n'est-ce pas?
C.  Eh bien, je travaille, maintenant! Je travaille comme technicien dans une société internationale.
D.  Alors, quoi de neuf?
E.  Oui, j'aime bien mon travail, c'est intéressant.
F.  C'est vrai? Ça, c'est une bonne nouvelle! Et vous êtes content de votre travail?

1) CBEFAD 2) CFEBAD 3) DCBEFA 4) DCFEBA

34.  Установите соответствие между предложенными репликами A—O и ситуациями 1—5, в которых они могут быть
употреблены. Одна ситуация (1—5) является лишней.
 

A  — «C'est seulement un deux-pièces dans un petit.»
B  — «Ça me plaît mais ... je dois parler à mon mari.»
C  — «Je lui parle une minute et je reviens.»
D  — «J'en ai marre, je vais tout changer ici.»

 

1  — Il veut changer de travail. immeuble ancien.»
2  — Elle veut faire des travaux dans son appartement.
3  — Il demande de l'attendre un peu.
4  — Elle ne peut pas prendre la décision toute seule.
5  — Il n'est pas content de l'appartement qu'on lui propose de louer.

1) A5B4C1D3 2) A2B3C4D1 3) A1B3C2D5 4) A5B4C3D2

35.  Определите правильную последовательность реплик (A-F) в диалоге.
 

A.  Comment se passe le week-end dans votre famille?
B.  Un peu, mais elle est très passionnante. Et puis les enfants sont grands, maintenant.
C.  Excusez-moi, Madame, je peux vous poser quelques questions? Que faites-vous dans la vie?
D.  Votre vie est-elle compliquée?
E.  Fantastique! On aime les jeux, on fait du vélo, on ne peut pas rester en place!
F.  Je m'occupe de mes trois enfants, je fais du ménage et je travaille «pour mon mari».

1) CFAEDB 2) AFDECB 3) CEABDF 4) AEDFCB

36.  Укажите вопрос, уместный в предложенной ситуации.
 

Vous voudriez avoir l'avis de votre collègue sur la dernière question. Vous lui demandez:
1) Que fais-tu? 2) Quel est ton point de vue? 3) Où est-ce que tu pars? 4) Est-ce que Camille est là?

37.  Укажите, какое изданных высказываний соответствует содержанию текста.

I. Aux yeux des Français, la France est le pays du fromage et il ne peut y en avoir d'autres. Chaque province, chaque terroir a
donné naissance à des variétés reconnues par les gastronomes du monde entier. Même si la qualité des fromages français est
indiscutable, la France n'est pas le premier producteur mondial de fromage, ce sont les Etats-Unis. Ce n'est pas non plus le premier
exportateur: c'est l'Allemagne. Les Français connaissent l'excellence de ce pays dans le domaine industriel, ils seront sans doute
surpris d'avoir été dépassés, depuis 2003, par un pays dont ils ignorent la puissance agroalimentaire. Si on parle des records
ponctuels, la France se fait devancer par un autre voisin et concurrent: l'Italie.

II. Heureusement la France reste le pays où le fromage n'est pas un simple produit agroalimentaire, c'est un véritable culte
national. Que l'Union Européenne interdise le fromage au lait cru, la presse proteste contre ses résolutions. Et même si les Suisses
rappellent que le fromage «gruyère» vient de chez eux et n'a pas de trous, les agriculteurs français exigent de révisionner les normes
pour la fromagerie. Le fromage est sans doute l'un des produits dont le mode de consommation diffère le plus selon les pays. La
France, c'est bien connu, est un cas unique: le fromage fait partie intégrante du repas, c'est la tradition du plateau de fromages, sans
équivalent dans le monde.

III. La France possède un riche patrimoine fromager dont il faut profiter. De fait, aujourd'hui, c'est bien plus de 1000 types de
fromages que l'on produit en France. Il n'y a pas un canton, en France, qui n'ait son fromage. On connaît la phrase attribuée au
général de Gaulle: «Comment voulez-vous gouverner un pays où il y a plus de 300 espèces de fromages?» La France compte
effectivement le plus grand nombre de fromages qui font l'objet des démarches de protection, c'est-à-dire certains fromages de
terroir bénéficient d'une reconnaissance officielle: Appellation d'Origine Contrôlée (AOC). Ce signe permet de préserver un
patrimoine culturel et gastronomique. C'est l'assurance qu'un produit a été fabriqué selon un savoir-faire transmis de génération en
génération.

IV. Au savoir-faire artisanal la France ajoute un savoir-faire industriel réellement impressionnant auquel on doit probablement la
véritable explosion de la consommation de produits laitiers depuis quelques décennies. On a dit que les fromages les plus répandus
au monde sont italiens, mais, savez-vous qui est l'un des producteurs de fromages italiens? C'est la France!

1) La France se classe première parmi les producteurs mondiaux du fromage.
2) Les Italiens sont les premiers consommateurs de fromage au monde.

3) En production et en export, la France dépasse l'Allemagne dans le secteur de la fromagerie.
4) Les fromages français ont une réputation mondiale pour leur qualité.
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38.  Укажите, какое изданных высказываний соответствует содержанию текста.

I. Les villages n'ont pas vraiment changé d'aspect. Immobile en apparence, le village n'est pourtant plus le même: ses habitants
sont différents de ceux d'autrefois. 20 000 villages de diverses tailles parsèment le territoire français. Ils sont situés en pleine
campagne, en montagne ou en bord de mer. Selon le chiffre de sa population, le plus petit village de France, Châteauvieux-les-
Fossés, n'a que 7 habitants. Seulement certains villages sont maintenant désertés.

II. A partir de 700 habitants, jusqu'à ces dernières années, le village disposait souvent d'une poste, d'un médecin, d'un ou deux
commerçants. Aujourd'hui, il faut souvent prendre sa voiture et aller jusqu'à la petite ville voisine! L'école est souvent fermée. Les
élèves sont alors regroupés dans l'école d'un village plus grand, où un car de ramassage les conduit chaque matin. Sur notre territoire
il y a de nombreuses maisons rurales en ruines qui sont situées à l'écart d'un village. Elles témoignent d'une époque où les paysans
pauvres s'installaient près du bois pour arracher à la terre de quoi vivre. Il y a aussi en France des villages plus grands, où le temps
semble s'être arrêté. En les traversant, on est choqué: pas un bruit, les volets sont fermés, trois ou quatre «petits vieux» sont assis sur
un banc. Dans des régions défavorisées par le climat et la nature, comme le Massif central et la Lorraine, ces communes-là sont en
majorité. C'est le résultat d'une lente histoire. Pendant plus d'un siècle, les paysans, suivis par les artisans, les commerçants et les
ouvriers, ont quitté la campagne pour la ville.

III. Et les villages désertés peuvent faire croire au voyageur que la campagne française est en train de mourir: rien n'est plus
faux. Depuis trente ans, cette migration s'est arrêtée, et plus de la moitié des communes rurales ont vu le nombre de leurs habitants
recommencer à augmenter. De nombreux villages, d'où la vie paraissait s'être retirée, retrouvent des forces, avec une population
nouvelle. La vie économique et sociale reprend. Des maisons se bâtissent pour de jeunes couples, de petites entreprises s'installent.

IV. Cette population nouvelle ne tombe pas du ciel. Il s'agit évidemment de «gens de la ville» qui ont choisi de bénéficier des
avantages de la vie à la campagne. Ils ont construit une maison selon leurs propres goûts et continuent à travailler en ville. Plus d'une
heure de trajet pour parvenir sur leur lieu de travail ne leur fait pas peur. De plus, de nombreux retraités, pas forcément vieux,
préfèrent, eux aussi, s'installer dans le village d'origine de leur famille.

1) Les plus petits villages de la France se trouvent dans des régions peu favorisées.
2) La France est un des pays les plus ruraux. 3) Certains citadins français quittent la ville et s'installent dans les villages.

4) À la campagne les retraités préfèrent continuer à travailler.


